



说是卖黄铜,其实专骗收废品的

俩犯罪嫌疑人将125张百元假币倒换成真钞

生活日报5月18日讯(见习记者 张淑芬 实习生 王金彬)一辆面包车,一辆摩托车,一袋子黄铜,这就是两名犯罪嫌疑人的作案

工具。5月17日下午6点,历下区刑警二中队民警经过跟踪调查,成功破获一起假意卖黄铜趁机倒换假币的案件。据民警介绍,从15日到

17日下午三天时间,两名犯罪嫌疑人作案70余起,共将125张百元假币倒换成了真钞。

骑着摩托专找上年纪的废品收购人员

“这俩人骑着摩托在马路没有目标地乱走,手里还拎着个鼓鼓囊囊的编织袋,看起来有问题。”5月17日上午10点左右,历下刑警二中队民警杨先广在巡逻时,发现两名骑摩托的男子形迹有些可疑,随即对其进行跟踪。在跟踪至浆水泉路山东政法学院附近时,两名男子从摩托上下来,并将摩托放进了路边的一辆面包车内。“面包车上印

着‘平房漏水’的字样,既然有面包车专修房屋漏水,为何又骑着摩托四处转悠呢?”这引起了民警的怀疑,民警根据车辆信息进行查询,发现面包车是安徽的。民警决定在附近蹲守。

5月17日下午2点左右,两人再次把摩托抬出车外,一人在前面骑车,另一人拎着上午的黄色编织袋坐在后面,两人前脚刚走,守候在一旁

的民警立即骑摩托跟上。“俩人先上了解放路,接着去了东外环,随后去了文化东路,最后在益寿路上,他们遇到了一名骑着三轮车收废品的老太太。”杨先广告诉记者,当时两人发现目标后,一人提着编织袋走上前去询问收不收黄铜,并提出以低于市场价的价格卖给她。双方经过协商,称重后,老太太将200元钱交到了对方手中。

右手收钱,借口秤不准,再用左手“还钱”

“就在这时,该男子却突然说老太太的秤不准,不卖了,并把钱又还给了老人。”此时,杨先广发现了不易被觉察的一幕,“该男子是用右手接过老太太的钱,放进了右侧的裤兜里,可是还给老人的钱,却是从左侧裤兜里拿出的。”当时,因为生意没做成有些懊恼,老太太连看也没看,便

把钱又装回了自己的口袋。该男子拎着编织袋迅速与骑摩托男子接上头,两人随即离开。民警上前询问老太太后发现,该男子还给老太太的钱其实是假币,而那两张真钱已经被那名男子神不知鬼不觉地掉包了。

5月17日下午6点左右,待两名男子回到暂住地后,历下刑警二中队民

警上前将其抓获。事后,两名男子交代,两人5月15日来到济南,为方便运输摩托,两人开了辆面包车。他们是安徽同乡,之前同在天津打工,都有收废品的经历。作案过程中,主犯唐某负责拎着编织袋销售黄铜,另一人负责开车,唐某每天给他300元“雇车费”。

警方希望受害人尽快到派出所报案

对于假币的来源,唐某交代,他在安徽老家的路边小广告上,看到销售假币的电话,他通过电话联系,用1300元真钞购买了13000元共130张百元假币。来济三天,两人共诈骗七十多起,带来的13000元百元假币,如今只剩下5张。

诈骗数目如此巨大,作案次数如此之多,可目前,历下刑警二中队民警掌握的涉案数额仅千余元,另外的1万余元涉案款项至今无人报案。“一方面,犯罪嫌疑人下手的目标是街边流动废品收购人员,且只诈骗50岁以上人群,因为这些人

的察觉力和警惕性较低;另一方面,这些假币有些已经很旧了,如果不仔细辨认,足以假乱真。”历下刑警二中队民警希望广大被骗人员看到报纸后,及时报案,挽回损失,不要让假币流通到市面上去。



俩犯罪嫌疑人骑着摩托车走街串巷,寻找收废品的老人伺机骗财。 陈文进 摄

◎追踪报道◎

狗笼子已不在原地了 不过只是换个地方养

生活日报5月18日讯(记者 李培乐)今天,本报报道了在开元山庄小区,有人在道路边放置大狗笼子养狗的事情。接到记者电话后,物业的人又找狗的主人进行了协调。上午,该小区的居民称,狗笼子已经不在原先那个位置了。可不料其实狗主人只是把狗笼子挪了地方。

小区的公共地界,有人居然放置一个大狗笼子,公然养着两条狗。这一举动让小区的一些居民比较意见,为此记者也联系了开元山庄小区的物业部门,他们表示要尽量协调,让狗主人弄走狗笼子。

今天上午10点多,市民刘女士打来电话说,感谢本报的报道。昨晚她还看到那个狗笼子依然放在原地,但是今天上午发现那个地方没有狗笼子了。本来以为是彻底搬走了,没想到狗笼子只是换了个地方,被放置到23号楼南侧门头房的对面了,笼子里依然养着狗。

就此,小区物业的丁先生也是很有苦衷,他表示昨天下午就分别找了狗的女主人和女主人的母亲,通知她们不要将狗放置在那个地方。“当时她们答应得很好,说是将狗弄走,怎么又换了地方呢?”丁先生说他也无奈,不过会到现场去看一看,再进行劝说。

“虽然养狗要办狗证有明确规定,可是把狗放在哪里养并没有具体规定,也是个空白,希望相关部门能够明确一下,我们物业毕竟没有执法权!”丁先生希望,警方能够参与解决这个问题。

厂家同意退货 韩先生表示满意

生活日报5月18日讯(记者 李萌博)18日,本报报道的《市民买的手机用了50多天就白屏》一文引起了市民的广泛关注,长虹手机公司积极回应本报报道,根据消费者韩先生的要求,对韩先生的故障手机进行了退货处理,对此韩先生表示满意。

18日,本报报道了省城消费者韩先生购买了一款长虹手机,使用了50多天就出现了白屏故障,厂家售后说这是人为因素造成的损害,所以不能享受“三包”免费维修,如果消费者不服,只能自己掏腰包进行第三方检测。看到本报的报道之后,长虹手机公司有关负责人非常重视,立刻跟韩先生取得了联系,详细了解韩先生手机的具体情况,最后根据消费者提出的要求,对韩先生的故障手机进行了退货处理。对此,消费者韩先生表示满意。

一个钻胡同,一个躲楼洞 涉酒司机跟交警玩“躲猫猫”

生活日报5月18日讯(记者 殷宝龙)酒后驾车,路上却遭遇交警检查,有的司机就玩起了“躲猫猫”。5月17日晚济南交警部门夜查酒驾,在市中区,一男子弃车跑进了居民楼的楼洞里;而在世纪大道,一男子驾车闯关,钻进了胡同。

5月17日晚10时许,青龙山北路,一辆白色面包车斜停路边,里面没人;“人刚下车不久,跑进楼里了。”赵培杰和同事之前已经发现了有人下车,立即进入路边一处居民楼搜索。

民警发现从四楼下的一名男子,就是刚才下车跑进楼的男子,此男子一会儿说就住这栋楼里,一会儿说是找“刘哥”拿材料的。民警对此男子进行了呼气酒精检测,结果显示已经达到酒后驾

驶标准。此男子百般狡辩,民警依法将面包车扣留,并将其带至队上做进一步处理。

同在5月17日晚上,高新交警大队的民警还遇到了一名“胆更冲”的男子。当晚9时许,在世纪大道,高新交警大队的民警发现一辆白色轿车摇晃着从南向北行驶而来,交警示意停车,但白色轿车速度却突然加快了。

虽然有一辆警车事先横在了前方,但是驾驶白色轿车的男子,趁交警上前的时候,突然加速闯关,从空隙中冲了过去。民警一边驾车尾随,一边联系其他民警组织拦截。

大约10分钟后,这辆白色轿车钻进了胡同,民警最终将其拦下。呼气酒精测试结果显示此男子属于酒后驾驶。



涉嫌酒驾的男子接受民警处理。 警方供图

醉驾出车祸下车就想溜 民警追出30米抓获肇事司机

生活日报5月18日讯(记者 吴永功)今天凌晨,一名男子酒后驾驶轿车与一辆三轮车相撞,市中巡警二中队民警接警后赶到现场,这名男子竟然下车逃跑,被民警追出30米后抓获。经检测,男子已构成醉酒驾驶。目前,男子被移交市中区交警大队处理。

5月18日0:32,市中巡警二中队接到市民报警,称在机一西路7号门口西发生一起交通事故,一辆吉利自由舰轿车与一辆三轮车相撞,吉利轿车的前盖被撞得翘起来。民警柯林、杨彬迅速赶到现场,驾驶轿车的男子见到民警后立即下车向东逃跑,民警追出30米后将其

当场抓获。经讯问,逃跑男子刘某,今年37岁,济阳县人。民警向110指挥中心汇报后,及时联系市中区交警大队。交警赶到现场后,经对刘某进行酒精检测,刘某酒精呼气测试值为202mg/100ml,已构成醉酒驾驶。目前,刘某已被移交市中交警大队中队进一步处理。

虚构10个员工姓名冒领工资 一公司女员工侵占4万元

生活日报5月18日讯(通讯员 郝鑫城 记者 殷宝龙)一公司女员工财迷心窍,她虚构10名员工姓名冒领4个月工资与提成4万余元。接到报案后,市中区公安分局白马山派出所与经侦大队民警将该女员工抓获。目前,嫌疑人被取保候审。

4月11日,位于市中区某工业园一公司员工郑某到白马山派出所报案,称公司对财务进行清算时,发现10名卖场“员工”领了公司的工资与提成4万余元,但这10人根本未被公司聘用。

民警立即对此案进行调查,发现公司的市场督导员许某有重大作案嫌疑,

遂于5月10日将其传唤到派出所。经审讯,女子许某现年31岁,济南市人。据她交待,为了侵占公司工资与奖金,她将10个朋友的名字纳入工资表内,冒充员工领取4个月的工资与提成4万余元,而后再通过朋友的银行卡转入自己的卡内。